

## Дело Ленина непобедимо, ибо его продолжает товарищ Сталин — великий вождь и любимый учитель большевистской партии и советского народа, вдохновитель и организатор всех побед нашей социалистической Родины.

### Да здравствует великое и непобедимое знамя ленинизма!

# Под великим знаменем Ленина — Сталина к победе коммунизма

Доклад тов. П. Н. Поспелова 21 января 1949 года на торжественно-траурном заседании в Москве, посвященном XXV годовщине со дня смерти В. И. Ленина

Товарищи!

Четверть века минуло с того горестного дня, когда перестало биться сердце величайшего из людей, гения революции, вождя, учителя и друга всего трудящегося человечества, основателя коммунистической партии и создателя советского государства Владимира Ильича Ленина.

В те траурные дни, на II съезде Советов, товарищ Сталин дал от имени большевистской партии историческую клятву: держать высоко и хранить в чистоте великое звание члена партии; хранить как зеницу ока единство нашей партии; хранить и укреплять диктатуру пролетариата; укреплять всеми силами союз рабочих и крестьян; укреплять братское сотрудничество народов нашей страны, укреплять и расширять Союз Республик; укреплять нашу Советскую Армию и Советский Флот; укреплять и расширять союз трудящихся всего мира.

Это была великая клятва большевистской партии своему учителю и вождю Ленину, который будет жить в веках. Партия под руководством товарища Сталина, достойного продолжателя дела Ленина, выполняла и выполняет эту клятву с честью, ведёт нашу страну по ленинскому пути.

В своей вдохновенной речи на II съезде Советов товарищ Сталин ярко показал величие бессмертного Ленина:

«Величие Ленина в том, прежде всего, и состоит,

— говорил товарищ Сталин, — что он, создав Республику Советов, тем самым показал на деле угнетённым массам всего мира, что надежда на избавление не потеряна, что господство помещиков и капиталистов недолговечно, что царство труда можно создать усилиями самих трудящихся, что царство труда нужно создать на земле, а не на небе. Этим он зажёг сердца рабочих и крестьян всего мира надеждой на освобождение. Этим и объясняется тот факт, что имя Ленина стало самым любимым именем трудящихся и эксплуатируемых масс».

Четверть века, прошедшая со дня смерти Ленина — это годы неустанной борьбы коммунистической партии и советского народа за претворение в жизнь ленинских заветов. Советский народ своим героическим, самоотверженным трудом построил социалистическое общество. Страна социализма, спасшая народы мира от фашистского порабощения, стала немеркнущим маяком, светочем и надеждой для всего трудящегося человечества, несокрушимым оплотом сил, борющихся за прочный мир, за демократию и социализм.

Всемирно-историческими победами социализма мы обязаны, прежде всего, тому, что знамя ленинизма высоко поднял великий сподвижник Ленина и продолжатель его дела, мудрый вождь партии и народа товарищ Сталин! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

## I. Победа социализма в СССР — воплощение в жизнь идей ленинизма

Ленин выковал великую, могучую, закалённую в огне трёх революций партию большевиков, партию нового типа, которая показала себя как «ум, честь и совесть нашей эпохи».

Партия Ленина — Сталина привела рабочий класс к победе в Октябре 1917 года, привела наш народ к победе социализма потому, что она вооружена передовой, революционной теорией марксизма-ленинизма, правильно отражающей потребности развития материальной жизни общества.

Великая Октябрьская социалистическая революция открыла новую эру всемирной истории человечества, эру крушения капитализма, эру торжества социализма. Впервые был прорван фронт империализма, мировая капиталистическая система получила смертельный удар. Победила ленинская теория социалистической революции. Потерпели крах реформистские теории лакев империализма — правых социалистов о неизбежности капиталистического строя.

Социалистическая революция показала, какую важную руководящую и направляющую роль может и должна играть в истории революционная марксистская партия пролетариата, ставшая во главе передового класса, партия, сумевшая породить великую энергию масс во имя великой цели — освобождения от гнёта империализма, великой цели создания социалистического общества.

Ленин неоднократно обращался к известному указанию Маркса о том, что «Вместе с основательностью исторического действия будет, следовательно, расти и объём масс, делом которой оно является» (К. Маркс и Ф. Энгельс, Соч., т. III, стр. 105). Ленин подчеркнул, что это положение является одним из самых важных и глубоких положений историко-философской теории марксизма.

«Поднять наимизшие низы к историческому творчеству» — так формулировал Ленин в начале 1918 года одну из основных задач социалистической революции. И эта великая задача была решена. Социалистическая революция, в отличие от прошлых, буржуазных революций, явилась самым основательным, самым глубоким историческим действием и сделала поэтому активными творцами истории десятки миллионов людей, вчера ещё стоявших вне политики, забытых и придавленных помещиками и капиталистами, вековой нуждой и нищетой.

Враги ленинизма, агенты международного империализма, презренные троцкисты, зиновьевцы, бухаринцы пытались сорвать строительство социализма, отравить душу рабочего класса ядом меньшевистского неверия в возможность победы социализма в нашей стране, вели дело к реставрации капитализма.

В борьбе с врагами партии окончательно сложилось после выхода Ленина из строя руководящее ядро нашей партии, которое отстояло великое знамя Ленина, слепило партию вокруг заветов Ленина и вывело советский народ на широкую дорогу индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства. Руководителем этого ядра и ведущей силой партии и государства явился товарищ Сталин. В борьбе с врагами партии и народа товарищ Сталин отстоял ленинское учение о возможности победы социализма в нашей стране и восторженно его разработал, идейно вооружил им нашу партию, наш народ. Продолжая дело Ленина, товарищ Сталин создал цельное и законченное учение о социалистическом государстве, вооружил этим учением партию и народ.

Ленин учил, что главной материальной основой социализма является крупная машинная промышленность, способная реорганизовать и земледелие. Опираясь на указания Ленина, товарищ Сталин разработал положения о социалистической индустриализации нашей страны, её путях и методах. Он указал, что существо индустриализации заключается в развитии тяжёлой индустрии и её сердцевин — машиностроения.

Великая ленинско-сталинская идея о возможности победы социализма в нашей стране овладела массами и превратилась в могучую материальную силу. Всегдагда войдёт в историю героический труд миллионов строителей социалистической индустрии в годы сталинских пятилеток.

Ещё в первые годы советской власти Ленин указывал на великое значение социалистического соревнования.

Товарищ Сталин назвал социалистическое соревнование коммунистическим методом строительства социализма. Миллионы участников социалистического соревнования, охваченные пафосом великого строительства социализма, почувствовали себя активными творцами истории.

В невиданно короткий срок, с 1928 года по 1940 год, то-есть всего за 13 лет, наша страна совершила гигантский скачок от отсталости к прогрессу. Страна социализма стала полностью независимой в технико-экономическом отношении от капиталистического окружения и подготовленной ко всяким случайностям, к активной обороне.

Строительство социализма не могло ограничиться индустрией, оно обязательно должно было охватить и земледелие. Партия помнила указания Ленина о том, что «пока мы живём в мелкокрестьянской стране, для капитализма в России есть более прочная экономическая база, чем для коммунизма», о том, что индивидуальное крестьянское хозяйство по самой своей природе рождает капитализм и буржуазию постоянно, ежедневно, ежечасно, стихийно и в массовом масштабе. Советская власть не могла в течение сколько-нибудь продолжительного времени базироваться на двух разных основах — на основе передовой, крупной социалистической индустрии и на основе отсталого, мелкобуржуазного крестьянского хозяйства.

Опираясь на кооперативный план Ленина, товарищ Сталин разработал теорию коллективизации сельского хозяйства. Он явился вдохновителем и организатором колхозного строя.

Партия сумела изменить бытие и мышление десятков миллионов крестьян, повернуть их на путь социализма, преодолеть вековую силу привычки миллионов. Были выкорчеваны самые глубокие корни капитализма. Вооружённое передовой техникой, социалистическое сельское хозяйство получило возможность непрерывного и быстрого развития. В 1924 году валовая продукция зерновых культур составляла лишь 3,1 миллиарда пудов, а в 1940 году валовая продукция зерновых поднялась до 7,3 миллиарда пудов. Ещё больше возросла товарная продукция земледелия.

Таким образом, и в сельском хозяйстве, как и в промышленности, в полной мере сказался закон ускорения развития производительных сил, раскрепощённый от капиталистических производственных отношений.

Одним из важнейших заветов Ленина было осуществление культурную революцию. Социалистическая революция породила в народе невиданную жажду знаний, тягу к свету, к культуре. Советское государство делает всё, чтобы эту жажду знаний удовлетворить. Годы строительства социализма явились годами величайшей культурной революции. В Советском Союзе достигнута была всеобщая грамотность, внедрено в жизнь всеобщее обязательное первоначальное образование на языках народов СССР, выросло количество школ и учащихся всех ступеней, число выпускаемых высшими школами специалистов. Создана была новая, народная социалистическая интеллигенция.

Партия выполнила ленинский завет о построении социалистического общества в нашей стране. Впервые в мировой истории создан общественный строй, где навсегда уничтожена эксплуатация человека человеком, строй, свободный от анархии производства, кризисов, безработицы, обнищания масс, строй, в котором открыта дорога всем трудящимся СССР для обеспечения себе зажиточной и культурной жизни.

Во время, как капиталистический мир в период между первой и второй мировой войной подвергся нескольким экономическим кризисам и депрессиям, а промышленность главных капиталистических стран топталась вокруг довоенного уровня, превышая его на каких-нибудь 20—30 процентов, промышленность Советского Союза выросла с 1913 года по 1938 год более, чем в девять раз, а к 1941 году она выросла уже почти в 12 раз. Социалистическая промышленность по темпам роста вышла на первое место в мире.

Сталинская Конституция СССР, конституция победившего социализма и развернутой социалистической демократии подвела величайшие итоги достижений трудящихся нашей страны. Эти достижения говорят, что социализм и демократия непобедимы.

В результате победы социализма и окончательной ликвидации остатков эксплуататорских классов создано морально-политическое единство советского общества, укрепилась дружба народов СССР, залог их процветания и непобедимости. Морально-политическое единство советского общества, дружба народов СССР, советский патриотизм стали могучими движущими силами нашего общества.

Великие преимущества социалистического строя, его неисчерпаемая жизненная сила, опирающаяся на сознательное историческое творчество миллионов советских людей, несокрушимая мощь советского государства, самого прочного государства в мире, — с особой силой проявились в период Великой Отечественной войны.

Советский народ показал себя как народ героев, бесстрашных и мужественных борцов, воодушевленных животворными идеями советского патриотизма, верой в непобедимость своего правого дела.

Вдохновителем и организатором всемирно-исторической победы над фашизмом явилась славная партия большевиков, явился мудрый вождь и учитель партии и народа, гениальный стратег пролетариата, величайший полководец всех времен и народов товарищ Сталин. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Ныне советский народ совершает чудеса трудового героизма, досрочно выполняя план послевоенной сталинской пятилетки, успешно решает задачи строительства коммунистического общества. Народное хозяйство нашей страны неуклонно идёт в гору, из года в год наращивает темпы своего движения вперёд.

План 1948 года по валовой продукции всей промышленности выполнен на 106 проц. Валовая продукция промышленности в 1948 г. превысила довоенный уровень 1940 г. на 18 проц. Показательно, что в районах, подвергавшихся немецкой оккупации, валовая продукция промышленности увеличилась за год на 41 проц. Досрочно выполнены план третьего решающего года пятилетки такие важнейшие отрасли социалистической индустрии, как металлургическая, угольная, химическая, машиностроение и другие. Обеспечивая высокие темпы расширенного социалистического воспроизводства тяжёлой индустрии, партия и правительство одновременно уделяют большое внимание подъёму лёгкой промышленности, созданию в стране обилия продовольствия и предметов широкого потребления в интересах непрерывного и быстрого подъёма материального и культурного уровня жизни трудящихся.

В народном хозяйстве СССР в 1948 г. успешно осваивалась и внедрялась новая, высокопроизводительная техника, а также передовые технологические и производственные процессы. По почину москвичей широко развернулось новое патриотическое движение за мобилизацию внутренних ресурсов, за рентабельную работу предприятий, за сверхплановые накопле-

## II. Ленинизм — знамя освобождения трудящихся всего мира

Великое ленинское учение оказывает всё более глубокое влияние на весь ход мировой истории, идейно вооружает миллионы трудящихся капиталистических стран в борьбе за своё освобождение. 25 лет, прошедших со дня смерти Ленина, наглядно подтвердили величайшее международное значение ленинизма, указывающего трудящимся всех стран единственно верный путь к освобождению от гнёта империализма и к строительству жизни на новых социалистических началах.

Ленинский анализ империализма, ленинская теория социалистической революции, развитые товарищем Сталиным, вскрыли непримиримые противоречия, смертельные язвы капитализма. В эпоху империализма капитализм в целом развивается по нисходящей линии. Империализм является умирающим и загнанным капитализмом, он несёт трудящимся обострение безработицы, нужды и дороговизны, усиление политической реакции, национального гнёта.

Выражением общего кризиса капитализма явились такие события, как первая мировая война, Великая Октябрьская социалистическая революция, вторая мировая война, неоднократные экономические кризисы и депрессии в капиталистических странах в период между двумя мировыми войнами, рост национально-освободительного движения в колониях и полуколониях.

«Капитализм гибнет; в своей гибели он ещё может причинить сотням и тысячам миллионов людей невообразимые мучения, но удержать его от падения не может никакая сила. Новое общество, которое основано будет на союзе рабочих и крестьян, неминуемо. Рано или поздно, двадцатью годами раньше или двадцатью годами позже, оно придёт, и для него, для этого общества, помогаем мы выработать формы союза рабочих и крестьян...», — говорил в 1921 году Владимир Ильич Ленин. (Соч., т. XXVII, стр. 141).

Весь ход всемирно-исторического развития показал правоту ленинских выводов о неизбежности гибели капитализма и о торжестве коммунизма, показал предательское лицо реформистских лакев капитализма, стремящихся спасти капитализм от неминуемой гибели.

Всемирно-историческая победа Советского Союза над фашистскими государствами во второй мировой войне привела к отпадению от капиталистической системы ряда стран Центральной и Юго-Восточной Европы. В этих странах установился режим народной демократии, и они вступили на путь социалистического развития. Таким образом, в мировой системе империалистических сил была пробита новая брешь.

В странах народной демократии установлена власть трудящихся при руководстве рабочего класса,

Общая сверхплановая экономия от снижения себестоимости промышленной продукции составила в 1948 году свыше 6 миллиардов рублей. Достигнут и превзойдён довоенный уровень развития народного хозяйства Советского Союза. Созданы необходимые условия для дальнейшего роста народного хозяйства и повышения материального и культурного уровня жизни народа.

Большинство предприятий и отраслей нашей промышленности взяло обязательства выполнить пятилетку по уровню производства в 4 и даже в 3 с половиной года. Нет сомнения, что эти патристические обязательства будут выполнены с честью!

Великие преимущества социалистической системы хозяйства с особой силой сказываются в быстром подъёме сельского хозяйства, наиболее тяжело пострадавшего от войны. В 1948 году валовой сбор зерновых культур без малого достиг уровня довоенного 1940 года, несмотря на засуху в Поволжье. Сельское хозяйство успешно решает задачи непрерывного повышения культуры и техники земледелия, подъёма урожайности полей и продуктивности животноводства. Наша страна приступила к проведению в жизнь исторического постановления партии и правительства о создании грандиозных лесозащитных лесных полос, переходе к травопольным севооборотам и строительству прудов и водоемов. Этот великий план преобразования природы, принятый по инициативе товарища Сталина, воодушевил колхозное крестьянство и всех трудящихся новыми великими целями, достойными эпохи коммунизма!

В странах капитализма, несмотря на то, что уже более трёх лет прошло, как закончилась война, положение трудящихся масс не улучшается, а наоборот, ухудшается. Растёт безработица, нищета народных масс; нагнетающая реакция усиливает наступление на жизненные права трудящихся. Капиталистический мир раздирается острейшими классовыми конфликтами, а экономика капиталистических стран не может преодолеть глубочайших противоречий послевоенного периода.

В Советском Союзе, принесшем неслыханно тяжёлые жертвы во имя победы над фашизмом, вместе с ростом народного хозяйства идёт неуклонный подъём материального благосостояния трудящихся. В результате проведения денежной реформы и снижения цен на продовольственные и промышленные товары, а также в связи с ростом денежной заработной платы, реальная заработная плата рабочих и служащих за последний год поднялась более, чем в два раза.

Всемирно-историческое соревнование за выполнение и перевыполнение народнохозяйственных планов, за лучшее качество работы во всех отраслях хозяйства говорит о великой силе морально-политического единства советского народа, тесно сплочённого вокруг партии Ленина—Сталина. В новом мощном подъёме нашей Родины в послевоенный период проявляется всепобеждающая сила ленинизма.

Мы, советские люди, побеждали, побеждаем и будем побеждать своей беззаветной верностью ленинизму! (Аплодисменты).

осуществляющему союз с трудящимися города и деревни. В обстановке военного разгрома фашистских государств-агрессоров, в условиях резкого обострения общего кризиса капитализма, при наличии тесного сотрудничества с СССР и народно-демократическими государствами, для стран народной демократии открылась возможность осуществить переход от капитализма к социализму посредством режима народной демократии. Опираясь на поддержку СССР и народно-демократических стран, воплощая господство трудящихся при руководстве рабочего класса, режим народной демократии выполняет функции диктатуры пролетариата для подавления и ликвидации капиталистических элементов и организации социалистического хозяйства, решает задачи переходного периода от капитализма к социализму.

Ленин указывал: «Переход от капитализма к коммунизму, конечно, не может не дать громадного обилия и разнообразия политических форм, но сущность будет при этом неизбежно одна: диктатура пролетариата». (Соч., т. XXI, стр. 393).

На примере стран народной демократии подтверждается историческая правота положений Ленина и Сталина о международном значении диктатуры пролетариата, как сущности разных политических форм в период перехода от капитализма к социализму. Опыт коммунистической партии СССР по строительству социалистического общества имеет исключительно важное значение для стран народной демократии.

Продвижение вперёд к социализму, как учит опыт Советского Союза, возможно только через непримиримую классовую борьбу с капиталистическими элементами, только опираясь на марксистско-ленинскую теорию классовой борьбы в переходный от капитализма к социализму период, на ленинско-сталинское учение о руководящей роли рабочего класса и его партии, подтверждённое всем историческим опытом большевистской партии.

Знаменательной победой ленинизма является произошедшее в 1948 году в ряде стран народной демократии (в Польше, Болгарии, Чехословакии, Венгрии, Румынии) объединение коммунистических и социалистических партий на базе идеологии марксизма-ленинизма. В этих странах покончено с расколом рабочего движения, который вносили в течение десятилетий в рабочее движение оппортунисты. Всё лучшее, передовое, что есть в рабочем классе, объединилось в революционные марксистско-ленинские партии, стало под великое знамя ленинизма, чтобы вести свои страны по пути социализма и демократии.



# Под великим знаменем Ленина — Сталина к победе коммунизма

## Доклад тов. П. Н. Поспелова 21 января 1949 года на торжественно-траурном заседании в Москве, посвященном XXV годовщине со дня смерти В. И. Ленина

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

Если сравнить положение в странах народной демократии и в странах Западной Европы, подпавших под тяжёлое ярмо кабального «плана Маршалла», то воочию видна вся разница двух путей развития — социалистического и капиталистического.

В странах Западной Европы, утративших свой суверенитет и независимость, подчиняющихся своим планам и бюджетам заокеанским дирижерам, наблюдается всё более глубокий упадок экономики. Растёт безработица, растёт инфляция, дороговизна. Всё более ухудшается положение трудящихся масс этих стран. Царит неуверенность в завтрашнем дне. Буржуазная печать вынуждена теперь делать мрачные признания, что в результате осуществления пресловутого «плана Маршалла» Западная Европа к 1952 году не достигнет ни довоенного жизненного уровня, ни экономической независимости.

Совершенно другая картина в странах народной демократии. Хотя эта часть Европы неизмеримо больше пострадала от войны, трудящиеся этих стран видят, что народное хозяйство и жизненный уровень непрерывно растут благодаря режиму народной демократии. Трудящиеся этих стран почувствовали себя хозяевами своей судьбы, участниками исторического творчества. Перед ними открываются новые горизонты, горизонты социализма. Вот почему здесь бодро и уверенно смотрят в будущее.

Развитие к социализму стран новой демократии возможно только в сотрудничестве и дружбе с первой в мире страной социализма — Советским Союзом. Только участвуя в едином демократическом антиимпериалистическом лагере во главе с Советским Союзом, каждая страна народной демократии может в современной международной обстановке обеспечить свою независимость, суверенитет и безопасность против агрессии империалистических сил.

Верность ленинским принципам пролетарского интернационализма и непримиримости ко всякому рода национализму является залогом укрепления и процветания стран народной демократии, главной гарантией их национальной свободы и независимости. Национализм, как идеология буржуазии, является врагом марксизма. Буржуазия всегда стремилась использовать национализм, чтобы раздробить и ослабить силы пролетариата, рабочее и демократическое движение. Когда власть буржуазии свергнута, эксплуататорские классы и их агенты пытаются использовать отравленное оружие национализма, чтобы восстановить старый строй.

Товарищ Сталин учит: «Уклон к национализму есть приспособление интернационалистической политики рабочего класса к националистической политике буржуазии... Уклон к национализму отражает попытки «своей» национальной буржуазии... восстановить капитализм».

Ныне империалисты стремятся использовать национализм, чтобы ослабить демократический антиимпериалистический лагерь. В стране буржуазии было немало личностей по добродушности отступивших от марксизма (националистической группы Тито, разорвавшей с интернационалистическим единым фронтом коммунистических партий. Но это личное оказалось преждевременным. Единый антиимпериалистический лагерь сплотился и окреп, повысилась близость коммунистических партий по отношению к национализму.

Ленин указывал, что «гигантское большинство населения земли в конце концов обучается и воспитывается к борьбе самим капитализмом».

Во всех капиталистических странах усиливается борьба рабочего класса против империалистического гнёта. В труднейших условиях преследований и террора коммунистические партии самоотверженно борются за дело рабочего класса, за дело всех трудящихся. Рабочий класс привлекает на свою сторону широкие слои крестьянства, прогрессивной интеллигенции, сплачивая их для борьбы за прочный мир, за демократию, за жизненные интересы трудящихся, за национальную независимость.

Широчайший размах приобрело национально-освободительное движение народов Востока. Говоря об исторических судьбах капитализма и социализма, об исторической неизбежности окончательной победы социализма, Ленин писал: «Исход борьбы зависит, в конечном счёте, от того, что Россия, Индия, Китай и т. п. составляют гигантское большинство населения. А именно это большинство населения и втягивается с необычайной быстротой в последние годы в борьбу за своё освобождение...» (Соч., т. XXVII, стр. 416—417).

На примере Китая особенно наглядно видно, что десятки и сотни миллионов угнетённых труженников Востока обучаются и воспитываются к революционной борьбе самим капитализмом. В самом деле, разве не американский капитализм способствует раздуванию гражданской войны в Китае, направляя на помощь китайским реакционерам громадное количество современного вооружения? Несмотря на это, народно-освободительная армия освободила от гнёта реакционеров значительную часть территории Китая, одерживает решительные победы, а «дальновидная» политика американских империалистов в Китае повисла в воздухе.

### III. Партия Ленина—Сталина ведёт советский народ к коммунизму

Советский Союз ещё в период принятия Сталинской Конституции СССР, накануне XVIII съезда партии, вступил в новую полосу развития, в полосу завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода к коммунизму.

Война временно прервала нашу мирную созидательную работу. По окончании войны, в своём историческом выступлении перед избирателями 9 февраля 1946 года товарищ Сталин предначертал грандиозную программу создания материальных основ коммунистического общества. «Нам нужно, — говорил товарищ Сталин, — добиться того, чтобы наша промышленность могла производить ежегодно до 50 миллионов тонн чугуна, до 60 миллионов тонн стали, до 500 миллионов тонн угля, до 60 миллионов тонн нефти. Только при этом условии можно считать, что наша Родина будет гарантирована от всяких случайностей. На это уйдёт, пожалуй, три новых пятилетки, если не больше. Но это дело можно сделать, и мы должны его сделать». Эта

Победы китайской демократии, а также события, развернувшиеся во Вьетнаме, Малайе, Индонезии, подтверждают слова товарища Сталина о том, что «эра безмятежной эксплуатации и угнетения колоний и зависимых стран прошла». (И. Сталин. «Вопросы ленинизма», 11-е издание, стр. 179).

Великая жизненная сила идей ленинизма находит своё глубокое выражение в росте коммунистических партий и их влияния в массах. Рост влияния и авторитета коммунистических партий в народных массах товарищ Сталин назвал законом исторического развития.

Если 20—25 лет тому назад численность зарубежных коммунистических партий составляла около 500.000 человек, то в настоящее время зарубежные коммунистические и объединённые рабочие партии насчитывают в своих рядах свыше 18 миллионов человек. Коммунистическая партия Китая, которая в 1924 году насчитывала 20 тысяч членов, сейчас, после двух десятилетий героической борьбы за свободу и независимость китайского народа, имеет в своих рядах свыше 3 миллионов человек. Коммунистические и объединённые рабочие партии выступают как верные и последовательные борцы против империалистической агрессии, за прочный мир, за народную демократию, за социализм.

Ленин писал после первой мировой войны, что «идеализированная демократическая республика» США «оказалась на деле формой самого бесцельного империализма, самого бесстыдного угнетения и ухудшения условий жизни слабых и малых народов» (В. И. Ленин, Соч., т. XXIII, стр. 292). Ещё в большей мере эта оценка Ленина применима к экспансионистской агрессивной политике правящих кругов США после второй мировой войны.

Империалистическому лагерю реакции противостоит могучий лагерь демократии, мира и социализма. Оплотом и ведущей силой этого лагеря является великая советская держава, где воплощены в жизнь идеи ленинизма. Сталинская внешняя политика Советского Союза направлена на последовательную борьбу против сил агрессии, против поджигателей новой войны, на разоблачение экспансионистских планов англо-американских империалистов, на сплочение всех антиимпериалистических сил, борющихся за прочный мир и народную демократию, за свободу и независимость народов больших и малых. Советский Союз неуклонно защищает суверенитет и независимость народов от новых претендентов на мировое господство.

Последовательная мирная внешняя политика Советского Союза показывает его незыблемую волю к международному сотрудничеству на базе взаимности и точного соблюдения взятых на себя обязательств, на основе уважения суверенных прав всех народов.

В своём известном ответе на Открытое письмо Г. Уоллеса, великого вождя Советского Союза Иосиф Виссарионович Сталин писал: «...несмотря на различие экономических систем и идеологии, сосуществование этих систем и мирное урегулирование разногласий между СССР и США не только возможны, но и безусловно необходимы в интересах всеобщего мира».

Ленинско-Сталинская внешняя политика Советского Союза сплачивает и воодушевляет весь антиимпериалистический и демократический лагерь. Со всей силой подтверждаются сейчас слова Ленина: «...нашу мирную политику одобряет громадное большинство населения земли» (В. И. Ленин, Соч., т. XXV, стр. 55).

Хвастливые трубадуры капиталистических монополий напыщенно заявляют, что XX век будет «веком Америки». Некий американский профессор в своём трактате «Миссия Америки» заявляет, что эта миссия сводится, видите ли, к тому, чтобы «объединить» мир под ярмом американского монополистического капитала посредством... страха. «Атомная бомба объединит мир», — вещает этот махровый идеолог заокеанского империализма.

Философия эта не новая. Гитлеровцы тоже пытались «объединить», то-есть поработить весь мир посредством страха, но вызвали лишь всеобщую ненависть народов, и дело кончилось их позорным крахом. Нельзя запугать сотни миллионов людей, пробудившихся к сознательному историческому творчеству. Не мешало бы помнить невежественным трубадурам империалистической агрессии и их хозяевам уроки истории.

Товарищ Сталин указал, чем может кончиться политика поджигателей новой войны: «Это может кончиться лишь позорным провалом поджигателей новой войны. Черчилль, главный поджигатель новой войны, уже добился того, что лишил себя доверия своей нации и демократических сил всего мира. Такая же судьба ожидает всех других поджигателей войны. Слишком живы в памяти народов ужасы недавней войны и слишком велики общественные силы, стоящие за мир, чтобы ученики Черчилля по агрессии могли их одолеть и повернуть в сторону новой войны».

Весь ход исторического развития показывает, что XX век не будет веком Уоллестрита, веком тех, кто пытается «объединить» весь мир посредством страха. Не страх, а великие идеи способны объединять народы. XX век будет веком полного торжества ленинизма, торжества великой идеологии равноправия и дружбы народов, идеологии Ленина—Сталина! (Бурные аплодисменты).

Каждая наша победа на фронте труда, каждый успех хозяйственного и культурного строительства приближает нас к коммунизму. Коммунизм теперь уже не вопрос отдалённого будущего. Он вырастает и будет вырастать из самоотверженного труда всего советского народа, из творческих усилий миллионов передовых стахановцев на заводах и шахтах, передовых колхозников и колхозниц, Героев Социалистического Труда, завоевывающих на наших полях невиданную в мире урожайность, из творческих достижений нашей советской интеллигенции, деятелей науки, литературы, искусства.

Ленин и Сталин учат уметь видеть, осмысливать, поддерживать и беречь ростки нового, коммунистического будущего. Этих ростков уже немало сегодня в нашей жизни, и они умножаются и будут умножаться с каждым днём.

Взять, например, такое замечательное начинание,

как движение за электрификацию колхозной деревни. Ленин говорил, что «коммунизм — это есть советская власть плюс электрификация всей страны». Ныне передовые колхозы дают яркий пример того, как чудесно преобразуется жизнь деревни с помощью электричества, как вырастает производительность труда и зажиточность колхозников, резко поднимается культурный уровень жизни, постепенно вырастают черты коммунистического будущего. Здесь практически происходит уничтожение противоположности между городом и деревней.

Товарищ Сталин говорил о стахановском движении, когда оно только зарождалось, что сего значенье состоит ещё в том, что оно подготавливает условия для перехода от социализма к коммунизму. Гигантский размах стахановского движения, достижения новаторов, добившихся высшей производительности труда, наглядно показывают, как стирается противоположность между умственным и физическим трудом.

Выражением патриотического трудового подвига нашего народа являются письма трудящихся товарищу Сталину, в которых они отчитываются о своих успехах, берут обязательства перед партией и правительством работать лучше, производительнее. В этих письмах и обращениях к любимому вождю и учителю отражается героический будничны труд миллионов строителей коммунизма, их желания и планы, совершаемые ими великие исторические дела.

В нашем движении к коммунизму исключительно велика роль таких массовых общественных организаций, как профсоюзы и комсомол, вовлекающих миллионы в активное строительство коммунизма.

Важнейшим условием дальнейшего движения нашей Родины вперёд к коммунизму является в настоящее время усиление коммунистического воспитания народа. Мы не можем забывать, что сознание людей отстаёт от их экономического положения, что поэтому пережитки капитализма в сознании людей достаточно живучи и с ними необходимо вести неустанную борьбу.

Большевистская партия ведёт решительное наступление на пережитки капитализма в сознании людей, поднимает идейный уровень работы на всех участках культурного строительства, направляет развитие литературы и всех видов искусства на дело коммунистического воспитания народа. Партия уделяет огромное внимание развитию советской науки, ведёт борьбу за партийность в науке, за торжество передовой науки, основанной на принципах материализма. Дискуссия по вопросам биологии ярко показала значение этой борьбы для развития действительной, передовой науки, тесно связанной с жизнью, активно помогающей народу строить коммунизм.

Ленинизм—основа всей нашей воспитательной работы. Партийные организации должны ещё шире развёртывать работу по воспитанию трудящихся на идеях ленинизма. Овладение ленинско-Сталинским учением является насущной жизненной необходимостью для строителей коммунистического общества, в особенности для партийных и советских кадров, для всей нашей советской интеллигенции.

У нас есть необходимые условия для успешного изучения марксистско-ленинской науки. Вышли в свет

три издания Сочинений В. И. Ленина, в этом году будет завершено четвёртое издание. Произведения Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина изданы в Советском Союзе тиражом в 754 миллиона экземпляров.

Огромное идейное значение имеет первое издание Сочинений товарища Сталина. Труды товарища Сталина являются обоснованием и творческим развитием ленинизма, теоретическим обобщением опыта строительства социализма в нашей стране и международного рабочего движения.

Великий Ленин учил партию и народ не успокаиваться на достигнутом, не зазнаваться, а закреплять успехи и неустанно двигаться к новым достижениям.

Отмечая 25-ю годовщину со дня смерти В. И. Ленина, партия проводит её под знаком дальнейшей мобилизации рабочих, крестьян, интеллигенции на самоотверженный труд за досрочное выполнение послевоенной пятилетки и народнохозяйственных планов на 1949 год, за мобилизацию внутренних резервов, сверхплановые накопления, за улучшение качественных показателей работы во всех отраслях народного хозяйства, за превращение в жизнь Сталинского плана преобразования природы и мощного подвига сельского хозяйства.

Товарищи! Всеми нашими успехами мы обязаны великой партии большевиков, руководству Ленина и Сталина, верности ленинизму.

25 лет Ленин и Сталин вместе строили великую большевистскую партию, выковывали, воспитывали её кадры, свергнувшие власть империализма в нашей стране.

25 лет после смерти Ленина ведёт товарищ Сталин партию по ленинскому пути, воспитывая кадры строителей коммунизма. Партия коммунистов, бесстрашная армия великих пролетарских стратегов Ленина и Сталина, ныне сильна, едина и сплочена, как никогда, пользуется величайшим авторитетом, горящей любовью в нашем народе и у трудящихся всего мира.

Если бы бессмертный Ленин, наш отец и учитель, мог сегодня видеть могучую шестимиллионную армию коммунистов, которая, разбив бесчисленных врагов и поборов неимоверные трудности, вдохновляет советский народ и ведёт его к победе коммунизма, — он сказал бы: дело коммунизма в надёжных руках, дело коммунизма непобедимо! (Долго не смолкающие аплодисменты).

Дело Ленина непобедимо, ибо его продолжает товарищ Сталин — великий вождь и любимый учитель большевистской партии и советского народа, вдохновитель и организатор всех побед нашей социалистической Родины. (Бурные аплодисменты).

Да здравствует великое и непобедимое знамя ленинизма!

Да здравствует наша героическая партия Ленина—Сталина!

Да здравствует великий советский народ!

Да здравствует коммунизм! (Продолжительные аплодисменты, переходящие в овацию. Все встают).

## ТОРЖЕСТВЕННО-ТРАУРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ 25-ЛЕТИЮ СО ДНЯ СМЕРТИ В. И. ЛЕНИНА

Трудящиеся нашей Родины свято чтут память гения революции, вождя, учителя и друга всего трудящегося человечества, основателя коммунистической партии и создателя советского государства Владимира Ильича Ленина.

21 января, в день 25-летия со дня смерти В. И. Ленина, представители трудящихся со всей страны собрались в Большом театре, чтобы принять участие в торжественно-траурном заседании.

Представители разных поколений революции можно было видеть здесь в этот вечер: старых большевиков — участников революционных битв; ветеранов труда, сражавшихся в памятные октябрьские дни на улицах Петрограда и Москвы, участников гражданской войны и борьбы против интервентов, героев Великой Отечественной войны; воинов и молодых рабочих — славы воспитанников партии Ленина — Сталина, отдавших свой труд, аю энергию молодости делу послевоенного социалистического строительства.

Среди участников заседания — министры, депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР, Герои Социалистического Труда и Герои Советского Союза.

Большой театр сегодня величественно

строит и торжественен. Над сценой транспарант, на котором начертаны слова: «Под знаменем Ленина, вперёд — к победе коммунизма». В глубине сцены в обрамлении знамен и живых цветов огромный портрет В. И. Ленина.

6 часов 50 минут... В президиум появляются товарищи И. В. Сталин, т. В. М. Молотов, Г. М. Маленков, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилов, А. Н. Микоян, Н. А. Булганин, Н. А. Вознесенский, П. М. Шверник, А. Н. Косыгин, А. А. Бузнецов, М. А. Суслон, П. К. Пономаренко, Г. М. Попов, М. Ф. Шкирятов.

Участники заседания встают и горячо приветствуют товарища Сталина, верного учителя, соратника и продолжателя дела Ленина. В зале долго не смолкает бурная овация.

Тов. П. М. Шверник открывает торжественно-траурное заседание ЦК ВКП(б), МК и МГБ ВКП(б), Президиумов Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, Московского областного и городского Советов депутатов трудящихся, ЦК ВКП(б), МК и МГБ ВКП(б), президиум ВЦИОС совместно с представителями партийных, общественных организаций и Советской Армии, посвящённой XXV-й годов-

щине со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

Тов. И. М. Шверник, обратившись к собравшимся с кратким словом, предлагает почтить вставанием память Владимира Ильича Ленина.

В глубоком безмолвии все встают... Слово для доклада предоставляется тов. П. Н. Поспелову. Он говорит о славленном пути, пройденном нашей страной за минувшие 25 лет.

Залочительные слова своего доклада тов. Поспелов посвящает большевистской партии, которая ведёт советский народ к коммунизму, товарищу Сталину — великому вождю и любимому учителю большевистской партии и советского народа, вдохновителю и организатору всех побед нашей социалистической Родины.

Участники торжественно-траурного собрания снова встают и устраивают бурную, продолжительную овацию в честь великой большевистской партии, в честь великого Сталина. Под сводами театра возникают звуки партийного гимна «Интернационал». Участники заседания были показаны новыми кинофильмами, посвящёнными В. И. Ленину.

(ТАСС).

### В краевом драматическом театре

Вчера, 21 января, в помещении краевого драматического театра состоялось торжественно-траурное заседание Барнаульского городского Совета депутатов трудящихся, городского комитета ВКП(б) совместно с представителями партийных, общественных и общественных организаций города, посвящённого 25-й годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

Ещё задолго до начала заседания зал краевого театра заполнили передовые люди Барнаула. Здесь стахановцы заводов и фабрик, инженеры и техники, работники культуры и науки, студенты высших учебных заведений. Вооружены все настроены на сцену, где, окружённый злыми полчищами, с огромного портрета смотрит горячо любимый Владимир Ильич Ленин, чей светлый образ посит в своём сердце каждый советский человек, чья имя с любовью произносят трудящиеся всего мира.

Ленин всегда с нами — на наших заводах, на наших полях, в нашей борьбе за пятилетку в четыре года, в силе большевистской партии, мировоззрения которой стало законом нашего народа. Под знаменем партии Ленина — Сталина советские люди идут вперёд к торжеству коммунизма.

... Во время президентского секретари кра-

евого и городского комитетов ВКП(б), члены исполкома краевого и городского Советов депутатов трудящихся.

Ровно в восемь часов вечера председательствующий тов. Черепов объявляет торжественно-траурное заседание открытым. После короткого вступительного слова т. Черепов предлагает почтить память Владимира Ильича вставанием.

Все встают. В нагрянувшей тишине слышны скорбные звуки траурного марша. Вносится предложение избрать в почетный президиум состав Президиума ЦК ВКП(б) во главе с великим продолжателем дела Ленина, гениальным вождём и учителем советского народа Иосифом Виссарионовичем Сталиным.

Бурной, долго не смолкающей овацией встречают присутствующие дорогие имя товарища Сталина. Сталин — это Ленин сегодня. Это он ведёт наш народ по пути, начертанному Лениным, в вершинах человеческого счастья — к коммунизму.

Слово для доклада «25 лет без Ленино-

под руководством товарища Сталина по ленинскому пути» предоставляется секретарю городского комитета ВКП(б) тов. Игнатки.

— Двадцать пять лет тому назад, — говорит он, — перестало биться сердце Владимира Ильича Ленина, величайшего гения революционной мысли и революционного действия, организатора и вождя партии большевиков, основателя советского социалистического государства, любимого отца и учителя трудящихся всего мира.

Докладчик говорит о бессмертных делах Ленина, о самом передовом учении — ленинизме. Он говорит о всеобъемлющей силе ленинизма, злым воплощением которого является социализм в нашей стране социалистическое общество, о всемирно-исторических победах, достигнутых советским народом под руководством партии Ленина—Сталина.

Громом оваций встречают присутствующие предложение почтить вставанием великого продолжателя дела Ленина, горячо любимого вождя и учителя советского народа товарищу Сталину.







ПО РОДНОМУ АЛТАЮ

Международный обзор

Протесты против судебного процесса 12 руководителей американской компартии



Среди школьников и педагогов большой популярностью пользуется повесть «Алтайские робинзоны».

Среди школьников и педагогов большой популярностью пользуется повесть «Алтайские робинзоны».

НА СНИМКЕ: А. Н. КИСЕЛЕВА беседует с молодыми учителями школы.

В Горном Алтае

КУЛЬТУРНО-БЫТОВОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО В ЧОЕ

Колхозники Чойского аймака горячо поддержали обращение краевого совещания по культурно-бытовому строительству.

Для осуществления этого плана колхозники обязались заготовить к 1 марта 11.650 кубометров леса.

Многие колхозы уже приступили к заготовке строительного материала.

ВЫСОКИЙ ДОХОД ОТ ЗВЕРОФЕРМЫ

Высокие доходы получает ежегодно от звероводческой фермы колхоз «Путь Ленина».

В прошлом году тов. Казанцев перевыполнил план получения приплода и сдачи

Краевой театр в новом году

В краевом драматическом театре состоялось собрание творческого коллектива.

С критическим обзором спектаклей выступил художественный руководитель театра И. Г. Боров.

По не всегда еще театр остается на высоте тех идейных задач, которые предвещает ему наш советский зритель.

Пропаганда мичуринского учения

Учителя Стукановской семилетней школы, Павловского района, обсудили доклад преподавателя биологии тов. Глазышевой.

На приходском учете учащиеся будут выращивать овощи и злаковые культуры, применяя различные способы

Водопровод в МТС

В Ново-Монгольском МТС, Крайнего района, строится водопровод.

Н. ВОЛКОВА.

Зоркий обходчик

Во время недавних сильных буровых штормов обходчик 18-й дистанции пути Виктор Баркин.

Обходчик сейчас же установил отражение. Красный флажок предупредил машиниста пассажирского поезда Байск

РЕАКЦИОННЫЕ ЛИДЕРЫ ПРОФСОЮЗОВ НА СЛУЖБЕ У АМЕРИКАНСКОГО КАПИТАЛА

17 января в Париже началась сессия Исполнительного бюро Всемирной федерации профсоюзов.

Еще осенью прошлого года появились сообщения о якобы неизбежном крахе и даже «крушении» Всемирной федерации профсоюзов.

Расколочившая работа правых профсоюзных лидеров Англии и США ведется под лозунгами антикоммунизма и создания отдельного профсоюзного объединения для стран-участниц плана Маршалла.

В результате состоявшихся в Лондоне совещаний английских и американских реакционных профсоюзных деятелей определены тактика расколочивания.

Это предложение, разоружающее рабочий класс перед нарастающим наступлением буржуазии на жизненный уровень масс.

Правые профсоюзные лидеры, пытающиеся в интересах монополистического капитализма подорвать силы международного рабочего движения.

Суд над руководителями коммунистической партии США

НЬЮ-ЙОРК, 19 января. (ТАСС). На вчерашнем заседании суда над руководителями американской компартии продолжалось обсуждение заявления защиты.

НЬЮ-ЙОРК, 19 января. (ТАСС). На сегодняшнем утреннем заседании суда над руководителями коммунистической партии США представители защиты представили многочисленные данные.

Представитель защиты Глазштейн указал что при нынешней системе в федеральных судах из состава присяжных исключаются лица, являющиеся владельцами имущества стоимостью в 250 долларов.

КРАЕВОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР.

22-го января Л. Н. Толстой. ЖИВОЙ ТРУП. (Драма в 4-х действиях).

Кинотеатр «РОДИНА». I зал — КЛЯТВА. II зал — МИЧУРИН.

Кинотеатр «ПОБЕДА». Историко-революционный фильм ЛЕНИН В 1918 ГОДУ.

Кинотеатр «ОКТАБЕРЬ». С 21 января кинопоказ ВЫБОРСКАЯ СТОРОНА.

Кинотеатр «ОКТАБЕРЬ». С 21 января кинопоказ ВЫБОРСКАЯ СТОРОНА.

Кинотеатр «ОКТАБЕРЬ». С 21 января кинопоказ ВЫБОРСКАЯ СТОРОНА.

ВФП «было бы выгодно только тем, кто хочет расколоть ряды рабочего движения и ослабить его».

Ход работы Исполнительного бюро ВФП показал, что расколочивший курс британских профсоюзов терпит крах.

Всемирная федерация профсоюзов, опирающаяся на движение организованных масс СССР, Франции, Китая, Италии, Чехословакии, Польши, Латвийской Америки, Сиама, Туниса, Финляндии и других стран.

Правые профсоюзные лидеры, пытающиеся в интересах монополистического капитализма подорвать силы международного рабочего движения.

СУД НАД ЛИДЕРАМИ АМЕРИКАНСКОЙ КОМПАРТИИ

Начался процесс над 12 лидерами коммунистической партии США.

Во время недавней избирательной кампании кандидаты демократической партии, мексиканец под сторонником курса доклого президента Рузвельта.

НЬЮ-ЙОРК, 19 января. (ТАСС). На вчерашнем заседании суда над руководителями американской компартии продолжалось обсуждение заявления защиты.

НЬЮ-ЙОРК, 19 января. (ТАСС). На сегодняшнем утреннем заседании суда над руководителями коммунистической партии США представители защиты представили многочисленные данные.

Представитель защиты Глазштейн указал что при нынешней системе в федеральных судах из состава присяжных исключаются лица, являющиеся владельцами имущества стоимостью в 250 долларов.

Городской отдел коммунального хозяйства горисполкома

доводит до сведения гр-н г. Барнаула, что согласно решению исполкома городского депутатов трудящихся от 4-го октября 1948 года № 354.

Все усадебные участки г-н, имеющие площадь сверх указанных норм, подлежат сокращению.

Все ранее самовольно возведенные строения на Усадебках без разрешения райсоветов и городского отдела коммунального хозяйства подлежат сносу.

ТРЕБУЮТСЯ:

Алтайской краевой конторе «Главынпрокат» — секретарь-машинистка.

Алтайской краевой торговой базе «Главынтекстильбаз» на постоянную работу — заместители главного бухгалтера.

Алтайской краевой конторе «Главынпрокат» — секретарь-машинистка.

что преследование коммунистов это антиконституционный акт.

В числе обвиняемых — генеральный секретарь национального комитета партии Дейнис, редактор газеты «Дейли уоркер» Гейтс.

Все попытки защиты отложить процесс до выдворения Фостера, а также изменить провакционную обстановку на суде, успехом не увенчались.

Стремясь скрыть от общественного мнения показания и обвинения обвиняемых, судебные власти ведут процесс в небольшом зале.

СФОРМИРОВАНО НОВОЕ АФРИКАНСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО

АФИНИ, 20 января. (ТАСС). Софусе сформировал новое правительство, в состав которого вошли: Софусе — премьер-министр; Александер Диомидис — вице-премьер; Калдарис — министр иностранных дел.

СУД ВО ФРАНЦИИ НАД ШАХТЕРАМИ, УЧАСТВОВАВШИМИ В ЗАБASTОВКЕ

ПАРИЖ, 20 января. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает из Сен-Этьенна, что неправительственный суд приговорил члена административного совета «Шарбоннаж де Франс».

НАСИЛЬСТВЕННАЯ МОБИЛИЗАЦИЯ В ЮЖНОЙ КОРЕЕ

ПХЕНЬЯН, 20 января. (ТАСС). Как передает пхеньянский радио, в Южной Корее проводится мобилизация военных.

НЬЮ-ЙОРК, 19 января. (ТАСС). Перед закрытием сегодняшнего утреннего заседания суда над руководителями компартии судья Медина отклонил предложение защиты.

Элеонора Рузвельт в статье, помещенной в газете «Нью-Йорк уорлд телеграм», заявила о своей уверенности в том, что над коммунистами будет совершено «справедливый суд».

Городской отдел коммунального хозяйства горисполкома

доводит до сведения гр-н г. Барнаула, что согласно решению исполкома городского депутатов трудящихся от 4-го октября 1948 года № 354.

Все усадебные участки г-н, имеющие площадь сверх указанных норм, подлежат сокращению.

Все ранее самовольно возведенные строения на Усадебках без разрешения райсоветов и городского отдела коммунального хозяйства подлежат сносу.

ТРЕБУЮТСЯ:

Алтайской краевой конторе «Главынпрокат» — секретарь-машинистка.

Алтайской краевой торговой базе «Главынтекстильбаз» на постоянную работу — заместители главного бухгалтера.

Алтайской краевой конторе «Главынпрокат» — секретарь-машинистка.

НЬЮ-ЙОРК, 20 января. (ТАСС). По сообщению парижского корреспондента агентства Юнайтед Пресс, американское посольство в Париже получило около тысячи почтовых открыток с протестами против происходящего в Нью-Йорке судебного процесса 12 руководителей американской компартии.

К положению в американской зоне Берлина

ПРАГА, 20 января. (ТАСС). Как передает агентство Телепресс из Берлина, в американском секторе Берлина тысячи семей находятся перед угрозой лишения жилья.

Политический террор, который незаконное городское собрание Западного Берлина, пришедшие к власти члены правых партий и бывшие фашисты, спекулянты и донощики применяют по отношению к антифашистскому населению Западного Берлина.

Ожидается, что в течение ближайших часов будут изданы первые приказы о выселении, так как незаконная городская администрация заявила о своем намерении «разрешить» таким путем жилищный вопрос.

СФОРМИРОВАНО НОВОЕ АФРИКАНСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО

АФИНИ, 20 января. (ТАСС). Софусе сформировал новое правительство, в состав которого вошли: Софусе — премьер-министр; Александер Диомидис — вице-премьер; Калдарис — министр иностранных дел.

СУД ВО ФРАНЦИИ НАД ШАХТЕРАМИ, УЧАСТВОВАВШИМИ В ЗАБASTОВКЕ

ПАРИЖ, 20 января. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает из Сен-Этьенна, что неправительственный суд приговорил члена административного совета «Шарбоннаж де Франс».

НАСИЛЬСТВЕННАЯ МОБИЛИЗАЦИЯ В ЮЖНОЙ КОРЕЕ

ПХЕНЬЯН, 20 января. (ТАСС). Как передает пхеньянский радио, в Южной Корее проводится мобилизация военных.

НЬЮ-ЙОРК, 19 января. (ТАСС). Перед закрытием сегодняшнего утреннего заседания суда над руководителями компартии судья Медина отклонил предложение защиты.

Элеонора Рузвельт в статье, помещенной в газете «Нью-Йорк уорлд телеграм», заявила о своей уверенности в том, что над коммунистами будет совершено «справедливый суд».

Городской отдел коммунального хозяйства горисполкома

доводит до сведения гр-н г. Барнаула, что согласно решению исполкома городского депутатов трудящихся от 4-го октября 1948 года № 354.

Все усадебные участки г-н, имеющие площадь сверх указанных норм, подлежат сокращению.

Все ранее самовольно возведенные строения на Усадебках без разрешения райсоветов и городского отдела коммунального хозяйства подлежат сносу.

ТРЕБУЮТСЯ:

Алтайской краевой конторе «Главынпрокат» — секретарь-машинистка.

Алтайской краевой торговой базе «Главынтекстильбаз» на постоянную работу — заместители главного бухгалтера.

Алтайской краевой конторе «Главынпрокат» — секретарь-машинистка.